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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

subprogramului din cadrul proiectelor program instituțional de cercetare 2024-2027, etapa 2025,  

040119 Abordarea problemelor controversate ale trecutului și prezentului la disciplinele școlare 

Educație pentru societate și Istorie, dr. URSU Valentina, Prioritatea Strategică IV. Provocări 

societale, Centrul de Cercetări Științifice Multidisciplinare, Universitatea Pedagogică de Stat 

„Ion Creangă” din Chișinău, perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării 

proiectelor din domeniile cercetării și inovării la ședința Biroului Secției Științe Sociale, 

Economice, Umanistice și Arte a Academiei de Științe a Moldovei din 2 martie 2026 și a 

concluziilor experților confidențiali 

 

S-a discutat: Raportul anual al subprogramului din cadrul proiectelor program instituțional de 

cercetare 2024-2027, etapa 2025, conducătorul proiectului – dr. URSU Valentina. 

 

S-a decis: 

Luând în considerare dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Foarte bine” (punctaj calculat – 29,4). 

 

Calificative pe criterii: 

I) Realizarea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect, 

etapa 2025: 

Scopul și obiectivele declarate corespund rezultatelor raportate la final de etapă a anului 

2025, contribuind la elucidare fenomenelor, evenimentelor și faptelor istorice și a proceselor 

societății contemporane din perspectiva controverselor. 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (publicații, participări la conferințe cu rapoarte 

etc.): 

Rezultatele cercetărilor științifice au fost materializate prin publicarea a 2 monografii (ed. a 

II), 1 culegere de studii, 4 articole în reviste științifice naționale și internaționale, 9 articole în 

culegeri științifice cu materialele conferințelor, 6 rezumate ale comunicărilor la conferințe 

științifice internaționale, 3 lucrări (autor de capitole) științifico-metodice. Toate activitățile sunt 

raportate la 7 cercetători științifici ai proiectului. Membrii proiectului au prezentat 34 de 

comunicări la conferințe științifice. 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Impactul științific, social al rezultatelor obținute în etapa 2025 favorizează implementarea 

în activitatea didactică a noilor informații în domeniul formării competenței de gândire analitică, 

interpretării critice a evenimentelor și faptelor din trecutul sovietic și din prezent, combaterii 

dezinformării și propagandei, a știrilor false. Rezultatele cercetărilor sunt utilizate în 
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desfășurarea lecțiilor, în elaborarea materialelor didactice, suporturilor de curs pentru 

învățământul preuniversitar și universitar, adresate elevilor, studenților, masteranzilor, cadrelor 

didactice. 

IV) Implicarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor din numărul total al executorilor proiectului constituie 14,3%, cu 

implicare activă în activitățile proiectului. 

Concluzii, recomandări:  
Rezultatele obținute reflectă obiectivele propuse pentru etapa anului 2025. Au fost 

identificate noile perspective privind abordarea problemelor sensibile și controversate ale 

societății în Republica Moldova; examinate dilemele în interpretarea trecutului, dezinformării la 

disciplinele școlare Educația pentru societate și Istoria Românilor și Universală. 
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